

交通

京港夕发朝至高铁动卧列车正式通车

据新华社香港6月15日电(记者 王昕怡) 来往京港的夕发朝至高铁动卧列车6月15日正式通车。18时24分,首班D910次动卧列车自香港西九龙站准时发出,开往北京西站。京港铁路跨境出行迎来了提质升级的新选项。

据悉,15日起,原北京西与香港红磡站间开行的普速直通车Z97/98提质升级为北京西与香港西九龙站间的高铁动卧列车D909/910次。其中,D909次列车20时13分自北京西站开出,次日8时47分抵达香港西九龙站;D910次列车18时24分自香港西九龙站开出,次日6时53分抵达北京西站。

新开通的京港高铁动卧通宵列车,每周五至周一来往两地。北京至香港的全程旅行时间由24时31分压缩至12小时34分,实现夕发朝至。

京通铁路换梁后实现全面提速

据新华社(记者 恩浩)6月15日14时15分,52738次货运列车顺利通过内蒙古和辽宁省边界老哈河特大桥,标志着京通铁路朝阳地至通辽段顺利完成桥梁更换任务,限速时速由原来的60公里提升至100公里,为我国华北地区通往东北地区的第三条铁路干线全面提速运营打下坚实基础。

据了解,此次施工区域位于京通铁路通辽市至赤峰市间,区间全长40公里,总投资37.78亿元。

此前,始建于1972年的京通铁路,已经历52年的岁月洗礼,既有梁体均存在碱集料裂纹严重等病害,给铁路行车带来安全隐患,使得区段两座铁路桥长期限速每小时60公里,严重制约铁路计划运输能力和运行速度。本次换梁完成后,京通铁路内蒙古段运行速度整体可提升至每小时100公里。同时,路网作用将辐射东北三省、蒙东地区及环渤海经济圈的部分区域,沿线车站预计2025年至2030年上行、下行发送货物量将从原来的百万吨提升至千万吨。

体育

全国帆船锦标赛收帆

据新华社石家庄6月15日电(记者 郭雅茹)6月15日,2024年全国帆船锦标赛暨2024年全国青年帆船冠军赛在河北省秦皇岛北戴河新区落幕。

为期6天的比赛中,参赛运动员打满11轮系列赛和1轮奖牌赛。在全国帆船锦标赛中,上海队王自理夺得男子IL-CA7级场地赛冠军,江苏队赵宁获得该级别长距离赛冠军,福建队郑伟杰夺得男子ILCA7级U21场地赛冠军。

女子ILCA6级场地赛冠军被上海队尚姿彤收入囊中,四川队李懿昕获得女子ILCA6级长距离赛冠军,山西队高俊祺夺得女子ILCA6级U21场地赛冠军。山西队夺得ILCA级团体成绩第一名。

山东体育学院(浙江/山东)的徐臧军/吕怡筱包揽混合470级场地赛和长距离赛冠军,江苏队的赵俊凯/董亚欣夺得混合470级U21场地赛冠军。上海队夺得混合470级团体赛第一名。

秦皇岛的天气非常适合航海,本次比赛我们经历了各种风力变化,达到了以赛代练的效果。在接下来的训练中会总结经验,解决问题,以最好的状态迎接奥运会。即将参加巴黎奥运会的国家队运动员吕怡筱说。

重点

2024年度全国社会工作者职业资格考试报名人数达188.9万人

据新华社北京6月16日电(记者 冯家顺)2024年度全国社会工作者职业资格考试于6月15日至16日举行。记者16日从中央社会工作部获悉,今年考试报名人数达188.9万人,较2023年增长26%,再创历史新高。

据了解,社会工作者职业资格分为助理社会工作者、社会工作者、高级社会工作者三个级别。其中助理社会工作者、社会工作者通过考试的方式评价,自2008年起已经连续组织17年;高级社会工作者采取考试与评审相结合的方式,2020年组织首次考试,取得合格证明的考生可申请参加评审。

中央社会工作部介绍,目前全国共有116.1万人取得社会工作者职业资格证书。这支队伍广泛分布在基层治理、职工帮扶、儿童福利、青少年事务、老龄和养老服务、禁毒戒毒、社会救助、社区矫正、卫生健康、信访工作等领域,围绕满足群众需求和解决具体民生问题开展专业服务,成为参与基层治理的重要力量。

此外,今年全国还有50余名视力障碍考生报名参加考试。各级党委社会工作部、人力资源社会保障部门密切配合,采取多种措施全力保障考试顺利进行。



北京市举办文物行业职业技能竞赛

6月16日,京博匠师 2024年北京市文物行业职业技能竞赛 在位于密云区的北京木结构古建筑保护科研与实验基地举办。竞赛包含木作文物修复师、泥瓦作文物修复师、油作文物修复师、陶瓷文物修复师、书画文物修复师、考古发掘工6个赛项。竞赛由北京市文物局和北京联合大学联合主办。图为当日拍摄的泥瓦作文物修复师项目比赛现场。 新华社记者 陈钟昊 摄

科技

中国海军 和平方舟 号医院船起航 执行 和谐使命-2024 任务

据新华社杭州6月16日电(记者 黎云 高庶民)中国海军 和平方舟 号医院船16日上午10时从浙江舟山某军港码头解缆起航,执行 和谐使命-2024 任务。任务期间,该船将赴塞舌尔、坦桑尼亚、马达加斯加、莫桑比克、南非、安哥拉、刚果(布)、加蓬、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、吉布提、斯里兰卡等13国访问并提供医疗服务,顺访法国、希腊。

这是 和平方舟 入列以来第10次执行 和谐使命 系列任务,也是该船首次出访马达加斯加、南非、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、法国、希腊。提供医疗服务期间,和平方舟 将采取船上诊疗和医疗分队前出巡诊的方式,免费为当地民众、中方机构人员、华人华侨开展常见病、多发病诊疗。

一种白血病药物可能对 渐冻症 有疗效

据新华社东京6月15日电(记者 钱铮)日本京都大学iPS细胞研究所日前发表公报说,以肌萎缩侧索硬化症(俗称 渐冻症)患者为对象的博舒替尼 期临床试验显示,这种慢性髓性白血病治疗药物能有效控制 渐冻症 的症状发展。

该机构研究人员此前利用 渐冻症 患者的诱导多能干细胞(iPS细胞)进行病态再现以及药物筛选,发现博舒替尼具有较强的抗 渐冻症 病态的作用。期临床试验显示,在给药期间,部分 渐冻症 患者的症状发展得到控制。

本次 期临床试验于2022年开始,试验对象增至26名 渐冻症 患者,连续

治疗24周。试验结果显示,半数以上患者症状发展得到控制,且未出现 渐冻症 特有的不良事件。不过,有些患者出现了腹泻、肝功能障碍等不良反应,研究人员认为可能有必要调整博舒替尼的用法用量,并给与支持疗法。

研究人员认为,本次临床试验的结果非常好,博舒替尼作为 渐冻症 治疗药物的效果可期。

渐冻症 是一种进行性神经变性疾病,患者运动神经元损伤导致全身肌肉无力和萎缩,最终会出现吞咽困难直至呼吸衰竭。这种疾病的发病原因尚不清楚,目前也没有根治的方法。

国际

佩列格里尼就任 斯洛伐克总统

据新华社布拉迪斯拉发6月15日电(记者 王丽丽)斯洛伐克前国民议会议长佩列格里尼15日在首都布拉迪斯拉发宣誓就任斯洛伐克总统,任期5年。

佩列格里尼随后发表就职演说,目前斯洛伐克处于极端困难时期,总理菲佐不久前遇刺加剧了目前的混乱局面。他承诺将团结社会各界,共建一个有凝聚力的社会,创造更加美好的未来。

佩列格里尼现年48岁,2018年至2020年担任斯洛伐克总理,2023年10月当选国民议会议长。在今年4月初举行的总统选举第二轮投票中,佩列格里尼击败前外长科尔乔克赢得选举。

佩列格里尼是斯洛伐克自1993年独立以来的第六任总统,其前任恰普托娃的任期于6月15日届满。

法国多地举行大规模 游行反对极右翼崛起

据新华社巴黎6月15日电(记者 唐霁)在法国各大工会和左翼政党号召下,法国全国数十万人6月15日走上街头,反对极右翼政党 国民联盟 的崛起。

根据法国警方统计,15日全国有25万人参加游行,其中巴黎共有7.5万人参与。

在9日举行的欧洲议会选举中,由于法国执政党复兴党所获支持率远低于极右翼政党 国民联盟,法国总统马克龙宣布解散国民议会,并于6月30日和7月7日举行新一届国民议会选举的两轮投票。

最新民调显示,极右翼 国民联盟 在第一轮国民议会选举中支持率位于各党派之首。如果按目前支持率,极右翼在国民议会总共577席中将获得可能高达195个至245个席位,成为国民议会第一大党,法国历史上产生第一位极右翼总理可能性正变得越来越大。

美国30人被困 高空游乐设施后获救

据新华社北京6月15日电(记者 乔颖)美国俄勒冈州波特兰市东南部一家游乐园14日下午上演惊险一幕,30名游客头朝下被困一高空游乐设施将近半小时,后在紧急救援人员的帮助下获救。

据美联社报道,这一幕发生在有百年历史的奥克斯游乐园,出现故障的游乐设施名为 空中恐惧 大摆锤。事发时,有中学生在那里庆祝毕业。

据游乐设施简介,大摆锤可以 旋转和上下摆动运动,可使乘客处于完全倒挂 状态。

据当地媒体报道,游乐园在出事后关闭。波特兰消防救援人员15时许赶到事发地点。

波特兰消防救援部门在社交平台X发文说,消防员与奥克斯公园的工程师合作,手动降低了游乐设施的高度,但他们准备了必要时进行高角度绳索救援的备选营救方案。所有被困游客获救后接受了医疗评估,没有人员受伤。

大摆锤发生机械故障的原因尚待调查。